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Så skriver biskop Jan-Arvid Hellström i psalm 
721 i vår psalmbok. Bilden är tagen från natu-
ren och sambandet mellan trädet och dess frukt 
men också det vi kanske inte alltid tänker på 
och ser; att ett träd består av så många grenar, 
ensamma men förenade med andra och med 
stammen. På dessa grenar bildas så frukten som 
tillsammans med grenar och stam är beroende 
av roten och rötterna.
	 Efter en lång vinter kom så en vår som även 
den skulle visa sig bli lång. Det är som om det 
fanns något som höll den tillbaka, en tvekan för 
att gå vidare in i det okända. För ingen vare sig 
träden, grönskan, fåglarna, djuren eller männ-
iskorna vet vad som skall komma. Spännande 
tycker en del av oss, oroande säger andra. 

Kyrkobladet görs av: Voxtorps pastorat. Ansvarig utgivare: Elisabeth Hullfors.
Redigering och tryck: Värnamo Ljuskopiering.

Bilder/textbidrag voxtorps.pastorat@svenskakyrkan.se

Trädet och grenen och frukten hör samman

	 Det finns mycket som oroar i vår tid. Krig 
och konflikter, ett allt värmare och instabilt 
klimat, våldet som kryper närmare och allt för 
ofta drabbar oskyldiga. När klimatet och språ-
ket oss människor emellan hårdnar, behövs en 
motkraft, en livskraft som står emot och skapar 
något nytt. Denna motkraft är Gud. En Gud 
som blivit människa i Jesus Kristus vars död 
och uppståndelse vi minns och tackat för under 
Påsken. En Gud som genom sin heliga Ande 
ger kraft och liv för människan och hela ska-
pelsen och låter växandets under upprepas år 
efter år. Detta under firar vi i Pingstens tid.  
	 En bild för detta i Bibeln är trädet. Jesus 
säger i Johannes evangeliet ” Jag är vinstocken 

Nedtagna eken på framsidan och här ligger vid Voxtorps­
gården.  Den är över 2 m i diameter och tros vara minst 
300 år. Den är ”död” men ger nu liv åt tusentals insekter.

Blommande plommonträd i prästträdgården.

ni är grenarna om ni förblir i mig ska ni bära 
frukt.” I april månad när vinter och snö släppt 
taget, innan grönskan kommer kan vi se träden 
med dess stammar och grenar. Det är som om 
de avslöjar sitt ”verkliga jag” för oss och vi kan 
följa dem från stammens nedersta del till kro-
nans högsta grenar. Men det är inte hela trädet. 
Under marken breder dess rotsystem ut sig. 
Utan detta kan inte trädet leva. Från rötterna 
får det näring och stabilitet. Kanske är det det-
ta som gör att så många av oss med intresse be-
traktar träden i den tidiga våren när löven ännu 
inte dolt dess form och skepnad. Träden verka 
vilja berätta för oss om hur viktigt det är att 
vara fast rotade och att hämta kraft från livets 
källa Gud själv. Grenarna som löper ut från 
stammen vill förmedla sitt budskap om sam-
hörighet och gemenskap. Tillsammans kan vi 
utgöra en vacker krona. Den skapelsens krona 
människan fick i uppdrag att vara. Så blir trä-
det en bild för hela Kristi Kyrka och för Jesus 
Kristus kyrkans grund och livskälla. 
	 Vi har nu lämnat de stora högtiderna på 
kyrkoåret och går in i den långa Trefaldighets-
tiden, växandets och fördjupningens tid. På 
samma sätt som vi betraktar hur livet kommer 
åter i naturen, träd och blommor knoppas för 
att växa och bära frukt, får vi i Kristi Kyrka och 
församling under denna tid hämta näring ur 
Gudstjänstens gemenskap kring Guds ord och 
nattvardens bröd och vin. 
	 Välkommen till en tid av gemenskap, vila, 
växt och fördjupning i Voxtorp, Gällaryd och 
Tånnö församlingar.

Elisabeth Hullfors t.f. kyrkoherde.
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Träd
Ett träd är mycket större och lever mycket längre än en människa, 
men ändock är ett träd för varje människa inte på långt när NOG.
Det behövs hundratals, tusentals träd för varje människa på jorden, träd 
som är världens lungor och solljusets susande fabriker.
Träd som umgås längtansfullt med regnet och lugnar de upprörda 
vindarna, träd som hjälper människan att andas och överleva.

Artur Lundkvist     

Björkminne
Björkar vita och dagbenta vandrade sina alle´steg upp till en herrgård.
Andra samlades och bidade en lund och två små dungar.
Löven var ännu friska. 
Det var ännu om våren, i trädens årliga barndom, då landskapet lekte.

Harry Martinsson     

Undrar hur björken känner
Undrar hur björken känner för tallen, hur eken känner för asken?
Månne som människan känner för svalan, som abborn känner för 
masken?
Eller som katten känner för råttan, som hunden känner för tjuren?
Jag ropar i skogen och väntar svar, men träden tiger som muren..

Alf Henriksson     
Enbusken
Tyst står han vid stenen, enig med ljungen.
Bland stickbarren sitter bären svärmvis som uppfångade hagelskott.
På honom biter ingenting.
Han brukar borsta nordanvinden.
Hans kvistar är sega som senor.
Med det kargaste härdar han ut, men doftar ändå, har ändå behag.
Åt gravar och golv gav han ris, och ett gott öl bryggde han där han stod, 
stark och vänlig, klämd mellan gråa stenar i Thule (Norden).

Alf Henriksson     

Granarna ljusnar
En tid i juni står granarna salladsljusa; 
överfulla av guldgröna årsskott lyser de gladare än lövskogarna.
Då doftar av vårlig mjällhet den yttersta grankvisten i kådans 
ungdom,
innan den hårdnar till granris, gravris.
Ljus är den tid då granen pryder sig själv, då granen står i hög­
tid med ljusa kläder.

Harry Martinsson     

Höstbjörk
Om jag inte kände den nakna björkens hemlighet,
skulle min själ frysa till döds i Mikaelimånadens kyla.
Men under höljet på varje liten frusen knopp finns våren,
redan förberedd i kådskyddade babyblad.
Förlossningen i den brådskande maj måste gå snabbt
för växandets skull.
Vet du att hösten planerar för vår,
medan grönskan förvandlas till mull.

Atle Burma

Träd i poesin

Sammanställning och bilder av Agneta Furberg.
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En gravrättsinnehavare är den person som 
ansvarar för en gravplats, bestämmer vilka 
som får gravsättas där och utformar even-
tuell gravsten. Det är en juridisk post, som 
innebär ansvar för gravskötsel och kontakt 
med kyrkogårdsförvaltningen. Gravrätten 
gäller oftast i 25 år och kan sedan förlängas.

Viktigt att veta:
•	 Vid dödsfall ska dödsboet anmäla vem 
som blir ny gravrättsinnehavare.
•	 En grav kan ha flera innehavare, som då 
måste vara överens om beslut.
•	 Om en grav är uppenbart vanvårdad kan 
gravrätten förloras.
•	 Gravrätten kan överlåtas om innehavaren 
inte längre kan eller vill inneha gravrätten. 
•	 Om gravrättsinnehavaren avlider måste 
en ny innehavare utses, annars kan gravrätten 
gå tillbaka till församlingens kyrkogårds-
förvaltning. 

Vi söker gravrättsinnehavare:
Vi söker nu gravrättsinnehavare där gravrätten 
”gått ut” och ingen gravrättsinnehavare finns 
antecknad. Vi ber alla se över sina gravrätter, 

Vi har fått en liten pratstund med Linus 
Gustafsson, som arbetar på kyrkogårdarna i 
vårt pastorat under sommarsäsongen.

Berätta lite om dig själv
-Jag är 22 år och född och uppvuxen i Skaverås 
i Gällaryds församling. Jag har gått i Gällaryds 
skola och sedan i högstadiet i Bor. Gymnasiet 
valde jag däremot att gå på ”hockeygymnasium” 
i Skåne.

Hur kom det sig 
att du sökte ar-
bete på kyrkogår-
darna?
-Det var min 
mamma ”Titti”, 
som är försam­
lingsassistent i pas­
toratet, som för någ­
ra år sedan föreslog, 
att jag skulle söka 

Intervju med kyrkogårdsarbetare Linus Johansson  
sommarjobb på kyrkogårdarna. Så jag prövade 
på arbetet under några somrar. Efter gymnasiet 
har jag varit anställd som säsongsarbetare på 
kyrkogårdarna. Det är nu andra året.

Vad får du syssla med?
-Det är varierande arbetsuppgifter: allt som 
har med skötsel innanför kyrkomuren att göra 
– men ibland också på vissa ytterområden. Det 
handlar om vattning, gräsklippning, trimning 
och skötsel av gravar. Det kan också vara så, att 
jag får tjänstgöra någon helg vid gudstjänster, 
när det fattas folk.

Är det något arbete du kan tänka dig jobba 
med i fortsättningen på heltid?
-Absolut. Jag gillar att få arbeta utomhus och 
arbetsuppgifterna är väldigt varierande. Det 
är inget ”fyrkantigt” jobb, utan arbetsuppgif­
terna skiftar från dag till dag och även under 
årstiderna.

gravrättstider mm; i tveksamma fall kan man 
kontakta pastorsexpeditionen för att få hjälp.

Nya träd på kyrkogårdarna
Sedan sjuka och döda träd tagits ned på 
kyrkogårdarna har nya planterats, främst på 
Gällaryds och Voxtorps kyrkogårdar. Träden 
som planterats är lönn som anses vara tåliga 
och härdiga för sjukdomar. Det är Länssty-
relsen som ytterst beslutar om träden på våra 
kyrkogårdar. 
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VÅRA GUDSTJÄNSTER
Med reservation för ändringar. Se aktuell annonsering!

Midsommarafton, 19 juni
16.00 Helgmålsbön i Gällaryds kyrka.

Midsommardagen, 20 juni
11.00 Friluftsmässa vid Meditationsplatsen i 		
	 Ohs. Medtag kaffekorg.

Johannes döparens dag, 21 juni
10.00 Friluftsgudstjänst på Rusarebo äng. 		
	 Medtag kaffekorg.
15.00 Friluftsgudstjänst vid Karlslund. 		
	 Medtag kaffekorg.

Fredag, 26 juni
19.00 Fredagsbön i Gällaryds kyrka.

4 söndagen efter Trefaldighet, 28 juni
10.00 Högmässa, Tånnö kyrka.
10.00 Högmässa i Voxtorps kyrka.
18.00 Musikgudstjänst i Ohs kyrka.

Fredag, 3 juli
19.00 Fredagsbön i Gällaryds kyrka.

Apostladagen, 5 juli
10.00 Gudstjänst i Tånnö kyrka.
15.00 Gudstjänst i Voxtorps kyrka 
	 Start Vägkyrkan.
16.00 Gudstjänst i Gällaryds Missionshus.

Fredag,10 juli
19.00 Fredagsbön i Gällaryds kyrka.

6 söndagen efter Trefaldighet, 12 juli
10.00 Högmässa i Tånnö kyrka.
15.00 Högmässa, Vägkyrka i Voxtorps kyrka.
18.00 Musikgudstjänst, Ohs kyrka.

Fredag,17 juli
19.00 Fredagsbön i Gällaryds kyrka.

Kristi förklarings dag, 19 juli
10.00 Gudstjänst i Tånnö kyrka.
11.00 Högmässa i Gällaryds kyrka.
18.00 Musikgudstjänst i Voxtorps kyrka. 
	 Avslut Vägkyrkan.

Fredag, 24 juli
19.00 Fredagsbön i Gällaryds kyrka.

8 söndagen efter Trefaldighet, 26 juli
10.00 Högmässa i Voxtorps kyrka.
11.00 Gudstjänst i Gällaryds kyrka.
18.00 Musikgudstjänst i Tånnö kyrka.

Fredag, 31 juli
19.00 Fredagsbön i Gällaryds kyrka.

9 söndagen efter Trefaldighet, 2 augusti
10.00 Högmässa i Tånnö kyrka.
10.00 Högmässa i Voxtorps kyrka.
18.00 Musikgudstjänst i Ohs kyrka.

Fredag, 7 augusti
19.00 Fredagsbön i Gällaryds kyrka.

10 söndagen efter Trefaldighet, 9 augusti
10.00 Gudstjänst i Tånnö Missionshus.
11.00 Gudstjänst vid Voxtorps hembygdsgård.
18.00  Högmässa i Gällaryds kyrka.

Fredag, 14 augusti
19.00 Fredagsbön i Gällaryds kyrka.

11 söndagen efter Trefaldighet, 16 augusti
10.00 Högmässa i Tånnö kyrka
11.00 Pilgrimsvandring med mässa 
	 vid Ramsjöberg.
18.00 Musikgudstjänst i Voxtorps kyrka.

Fredag, 21 augusti
18.00 Kyrkogårdsvandring.
19.00 Fredagsbön i Gällaryds kyrka.

12 söndagen efter Trefaldighet, 23 augusti
10.00 Gudstjänst i Tånnö Missionshus.
10.00 Högmässa i Voxtorps kyrka.
15.00 Gudstjänst i Värmeshults missionshus.

Fredag, 28 augusti
19.00 Fredagsbön i Gällaryds kyrka.

13 söndagen efter Trefaldighet, 30 augusti
10.00 Högmässa i Tånnö kyrka.
10.00 Gudstjänst i Voxtorps kyrka.
16.00 Musikgudstjänst i Ohs kyrka.

14 söndagen efter Trefaldighet, 6 september
10.00 Gudstjänst i Tånnö Missionshus.
11.00 Högmässa i Gällaryds kyrka.
18.00 Mässa i Voxtorps kyrka.

15 söndagen efter Trefaldighet, 13 september
10.00 Gudstjänst i Tånnö kyrka. 
	 Församlingsdag.
10.00 Gudstjänst i Voxtorps kyrka.
18.00 Mässa i Gällaryds kyrka.

16 söndagen efter Trefaldighet, 20 september
10.00 Gudstjänst i Tånnö Missionshus.
10.30 Familjegudstjänst i Gällaryds kyrka. 		
	 Församlingsdag.
18.00 Högmässa i Voxtorps kyrka.

17 söndagen efter Trefaldighet, 27 september
10.00 Högmässa i Tånnö kyrka.
11.00 Gällaryds kyrka.
18.00 Musikgudstjänst i Voxtorps kyrka.
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Sett i backspegeln

I februari anordnades skidläger till Bra-
näs i Värmland. Med var 105 barn, ung-
domar och vuxna.

Den 22 februari firades Himla- och 
dopfest i Gällaryds kyrka. Barnkören 
sjöng. Hilda och Saga fixade pannkakor 
i församlingshemmet.

Mitt i veckan, den 4 mars firades Spaget-
tigudstjänst i Ansgarsgården. Efter jobbet 
och skolan, på väg till träning mm samla-
des vi. Nystartade gruppen ”Sång och lek” 
medverkade liksom konfirmanderna.

Kyrkfikat är en form av gemenskap. Här 
ges det tid till reflexion över något som 
predikan handlat om.

Barntimman i Tånnö åt våfflor utomhus. 
Pippi hade gräddat för fullt.

PAX gruppen hjälper till på söndagar. 
Här delar Oscar Kårhammar ut psalm-
böcker i Tånnö kyrka.



7

Påskspel i Ansgarsgården – en drama-
tiserad berättelse om Jesu lidande, död 
och uppståndelse. Många skolklasser 
kom för att följa med i berättelsen. Så 
vet vi varför vi firar påsk.Korsvandring på Långfredagen i Tånnö. 

Vandringen startade vid Tånnö Mis-
sionshus och avslutades med gudstjänst 
i Tånnö kyrka.

Påskdagen och gemensam påskguds-
tjänst i Equmeniakyrkan i Bor. Ekume-
niska kören sjöng och allt liksom jubl-
ade: ”Kristus lever! Han har uppstått!”

Barnkörgudstjänst med vernissage i Gäl-
laryds kyrka 19 april. En sprudlande, 
härligt färgsprakande och glädjefylld ef-
termiddag med sångglada barn, fina alster 
och duktiga musiker. PAX medverkade 
och fikat hade ordnats av Titti/Matilda.

Under en veckas tid vistades en pilgrims-
grupp om 12 personer i den helige Fran-
ciskus stad, Assisi, Italien. För många var 
det nytt att bo i ett kloster och möta en 
”franciskanmunk”, broder Theodor. Da-
garna präglades av andlig fördjupning, stor 
gemenskap och god och näringsrik mat.

Den 3 maj konfirmerades nio ungdo-
mar i Voxtorps kyrka. Konfirmandpräst 
har varit Elisabeth Lindow. Övriga led-
are har varit Yvonne Lindström, Malin 
Smiesing och Felicia Engvall.
Konfirmanderna: Max Axelsson, Malwa 
Warelius, Oscar Kårhammer, Emil Hyl-
tenberg, Lina Johansson, Moa Johansson, 
Elias Frantz, Olivia Nilsson och Siri Ek.



8

I den gamla kyrkoskogen vid ”Dröm-
mens” i Gällaryds församling håller ett 
nytt församlingsarbete på att växa fram 
med inte minst den helige Franciskus av 
Assisis tankar om allt skapat som ”syst-
rar” och ”bröder”. Guds kärlek, godhet, 
glädje, vishet och skönhet finns nedlagt i 
allt skapat och har ett värde i sig. Männ-
iskan har mycket att lära av ”liljorna på 
marken” och ”himmelens fåglar” men 
också ett ansvar som Guds avbild att 
förmedla och ge Hans kärlek, omsorg, 
vård och beskydd. I livsgemenskap med 

Skogens Katedral

Jesus Kristus, Guds Son, blir människan 
förvandlad till en likhet med Gud och 
blir Guds redskap för allt och alla. Så 
längtar blommorna, träden, djuren och 
alla efter denna människas befrielse. De 
längtar efter att Jesus Kristus ska bo i 
människornas hjärtan.

Så har tanken växt fram att presentera 
Jesus Kristus och evangeliernas berättelse 
i, med och genom naturen och skogen. 
Berättelserna om Jesus rör sig i det gamla 
Israel med landskapen Galileen, Judeen 

och Samarien.  Här utspelar 
sig händelser som Jesu födelse i 
Betlehem, hans uppväxt i Na-
saret, hans förkunnelse om 
Guds rike på berg och slätter, i 
synagogor och hus. Här finns 
Genesarets sjö och Döda havet 
och floden Jordan. I Jerusalem 
korsfästs han och uppstår osv.

Tanken är att gestalta dessa 
platser och händelser i den 
gamla skogen. I samarbete med 
Växjö stift undersöks möjlig-
heten att med våtmarker fram-
ställa vattenspeglar, stigar, sitt-
platser m.m.
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I centrum av allt formar vi – med hjälp 
av en gammal åkerlapp – Paradiset. Här 
kommer Livets träd och Kunskapens 
träd om gott och ont att planteras. Här 
iordningställs en andakts- eller guds-
tjänstplats med altare och kors.  Den 
platsen kommer även att göras tillgäng-
lig för rullstolsburna.

Området omfattar ca 1 ha och en vand-
ring genom ”Bibelns platser” i området 
kan vara ca 1 km.  

Församlingsrådet i Gällaryds församling 
har tillsatt en arbetsgrupp för Skogens 
katedral. 

Vi hoppas kunna påbörja arbetet relativt 
snart. Allt kommer att ta sin tid, men så 

småningom kan församlingarnas barn- 
och ungdomsgrupper, vuxen- och pil-
grimsgrupper inbjudas till Kyrkans Ka-
tedral. Vi kommer också vända oss till 
skolklasser och andra intresserade. För 
vuxna kommer pilgrimsvandringar att 
planeras med olika bibliska teman.

Dessutom är tanken att vandringar ska 
göras med inriktning på fågelsång, växt-
kunskap, svampkunskap mm.

Söndagen den 16 augusti anordnas en 
Pilgrimsvandring med temat ”den helige 
Franciskus och jungfrun Maria” i Skogens 
Katedral. Vi hoppas då att stora delar av 
”Paradiset” är färdigställt så att vandring-
ens Pilgrimsmässan kan firas där. 
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På gång i sommar

Fredagsbön i Gällaryd
Fredagen efter Midsommar 26 juni 
är det start för Fredagsbönerna i 
Gällaryd. Varje fredag t.o.m. 28 
augusti samlas vi till Andakt kl. 
19.00 i kyrkan. Därefter står kaffe-
bordet dukat och vi får en stund 
av samtal och trevlig gemenskap. 
Sista fredagen 28 augusti börjar vi 
med kyrkogårdsvandring kl. 18.00 
och därefter andakt och kaffe. 
Håll ögonen öppna efter eventu-
ella överraskningar.

Café Oasen
Håller öppet hela sommaren i 
Ansgarsgården fredagar 10-12.

Vägkyrkan i Voxtorp
Trots vägbygge håller Vägkyrkan 
även detta år öppet två veckor i 
juli med start söndagen 5 juli och 
avslutning söndag 19 juli mellan 
14.30 och 17.30 med andakt kl. 
15.00 och på söndagarna firar vi 
högmässa, gudstjänst eller Musik-
gudstjänst. Vissa dagar förekom-
mer särskilt program. Läs om det 
detaljerade programmet på pas-
toratets hemsida eller i annonser 
och programblad.

Pilgrimsvandring
Söndagen den 16 augusti kl 10.00 
anordnas en Pilgrimsvandring 
med temat ”den helige Franciskus 
och jungfrun Maria” i Skogens 
Katedral vid Ramsjöberg. Medtag 
kaffekorg.
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Trots att några härliga sommarmånader ligger framför oss går tiden fort 
och höstterminen står för dörren. Här följer några tider som kan vara bra 
att lägga på minnet.

11

Kommer i höst

Barngrupperna
Startar vecka v.36 med Familje
kväll i Ansgarsgården måndag 
31/8 17.00 onsdag 2/9 börjar 
Sång och Lek medan Back to 
Basic och Miniorer startar för 
terminen 7/9.
Kontaktpersoner: 
Matilda 073-508 81 50, 
Titti 072-544 16 92, 
Yvonne (Sång och Lek)
072-544 18 87. 

En dag i ekumenikens tecken
Äger rum i Ansgarsgården sön-
dagen före Domsöndagen 15/11. 
Högmässa kl. 10.00 med predikan 
av Jonas Gehlin. Därefter en 
enkel måltid och vi lyssnar till 
Sara Gehlin som berättar om det 
ekumeniska arbetet som går hand 
i hand med fredsarbetet i går, idag 
och i morgon.

Konfirmanderna
Börjar sin undervisning med en 
upptaktskväll tillsammans med 
föräldrar 16 september 18.00 i 
Ansgarsgården.
Kontaktperson: Elisabeth Lindow.

Församlingsdagarna
Är planerade för Tånnö 13 sep-
tember, Gällaryd 20 september 
och Voxtorp 11 oktober.

Sara och Jonas Gehlin.



Kyrkogårdsarbetare
Beate Hinz 072-544 00 95    
Linus Johansson     073-084 79 32

Ohs kyrka                                                    
Babsi Lechner 070-383 27 44
Gösta Gof 076-0410564

Uthyrning av Ansgarsgården i Bor, 
Gällaryds och Tånnö församlingshem
Exp. Ansgarsgården 0370-65 00 24
voxtorps.pastorat@svenskakyrkan.se

Kyrkofullmäktiges ordförande               
Ulf Hindsén tel. 070-584 94 74
Kyrkorådets ordförande                         
Leif Nygren tel. 070-203 01 77

Församlingsrådets ordförande, 
Voxtorp
Lena Jonsson tel. 070-569 27 64
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